Malomszer(i jatékok



Malomszerii jatékok

o Adott egy T halmaz (tdbla), és
e T részhalmazainak egy M csalddja (malmok): M C P(T).

o A jatékosok felvdltva megjeldlik sajat jeliikkel (pl. X és O)
a T halmaz egy-egy elemét.

o Aki el6szor elfoglal egy malmot, az nyer.
Minimalom (ldsd a 4.1. alfejezetet):

e T egy 3 x 3-as négyzetracs kilenc négyzetébal all:

o M={{2,9,4},{7,5,3},{6,1,8},{2,7,6},{9,5,1},{4,3,8},
{2,5,8},{4,5,6} }



n-amoba

o T egy nagy (de véges) négyzetracs négyzeteibél All
e n egymas melletti négyzet (,vizszintesen”, ,fiiggblegesen” vagy
+atlésan") alkot egy malmot
Kinek van nyerd stratégiaja?
o n < 4 esetén a kezdd jatékosnak van nyer stratégidja
(konnyi; lasd a 4.2. alfejezetet)

e n =25 esetén a kezd6 jatékosnak van nyerd stratégidja
(Allis, van den Herik, Huntjens, 1993)

e n =6 esetén 777
e n =7 esetén 77?7

o n = 8 esetén mindkét jatékosnak van biztonsagos stratégiaja
(Zetters, 1980)

n > 9 esetén mindkét jatékosnak van biztonsagos stratégidja
(Shannon, Pollak, 1954)



Minimalom a H-heptomindén
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Mindkét jatékosnak van biztonsagos stratégidja.
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Zetters-malom
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Mindkét jatékosnak van biztonsagos stratégidja.
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Stratégialopas

Tétel (stratégialopas)

Malomszerii jatékban a masodik jatékosnak nem lehet nyeré stratégidja.
Biz.

Legyen A a kezd6 jatékos, és B a mdsodik jatékos. Tegyiik fel, hogy

B-nek van nyer6 stratégidja. Ekkor A el tudja lopni B stratégidjat a
kovetkezOképpen:

e a sajat elsO |épését lathatatlannak tekinti;
o B stratégidjaban megcseréli X és O szerepét;
e ha a lopott stratégiat kdvetve a lathatatlan Iépése dltal elfoglalt

mezObe kellene 1épnie, akkor ezt a 1épését lathatéva teszi, és egy
tetszOleges lires mezébe ép ,lathatatlanul”.

Mivel malomszer(i jatékban sosem arthat az, ha tobb helyen szerepel a
sajat jeliink (mint amit a lopott stratégia eléirna), a fenti stratégia
nyerést biztosit A szamara. Mindkét jatékosnak viszont nem lehet nyer6
stratégidja. 0



Stratégialopas

Tétel (Neumann Janos, 1928)

Kétszemélyes definit kombinatorikai jatékban

o valamelyik jatékosnak van nyeré stratégidja, vagy pedig

o mindkét jatékosnak van biztonsdgos stratégidja.

Kovetkezmény
Malomszerii jatékban
e vagy a kezd6 jatékosnak van nyeré stratégidja,
e vagy mindkét jatékosnak van biztonsdgos stratégidja.



Hex

Vildgos (A) és sotét (B) felvaltva helyezik korongjaikat a (11 x 11-es)
hextabldra:

Vilagos célja fehér gyongysorral Gsszekotni a tdbla alsé és felsd szélét,
sotét célja pedig fekete gyongysorral Gsszekotni a tdbla bal és jobb szélét.
A két jatékos ,,malmai” nem ugyanazok, ezért a hex szigordan véve nem
malomszerii jaték.






A hex grafja







Stratégialopas a hexben

Tétel (Nash, 1949)
A hexben a masodik jatékosnak nincs nyerd stratégidja.

Biz.
A stratégialopds itt is miikodik, csak a szinek kicserélése (és az elsé 1épés
titkositdsa) mellett tiikrozni is kell. 0

Tétel (Nash, 1949)

A hex éles j4ték (azaz dontetlen nem lehetséges).

Biz.

A kovetkezé oldalon. 0

Koévetkezmény (Nash, 1949)

A hexben a kezd6 jatékosnak van nyer6 stratégidja.

Megjegyzés
A négyzetricson (sakktdbldn) jatszott ,hex” nem éles, és mindkét
jétékosnak van biztonsigos stratégidja (ldsd a 4.3. alfejezetet).
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Hex aszimmetrikus tablan

A elbnyét csokkenthetjiik azzal, hogy n x (n — 1)-es téblan jatszunk:

igy viszont mar B-nek van nyerd stratégidja: mindig az A altal utoljara
elfoglalt mezd parjat kell elfoglalnia (pérositasi stratégia).



Hex aszimmetrikus tablan

Tegyiik fel, hogy A Gsszekototte a tabla alsé és felsd szélét:

hfcBEHI



Hex aszimmetrikus tablan

Tiikrozziik a gyongysor ,,nagybetiis” részét:

hfcbehi

A tiikrozott és az eredeti gydngysor metszi egymast, igy van olyan par,
aminek mindkét tagjat A foglalta el (h és H), ez pedig ellentmond a B
altal kovetett parositdsi stratégianak.



Hex aszimmetrikus tablan

Az eredeti gyongysor a tabla alsé szélétél a felsdig halad, és jobbrdl balra
szeli 4t a két térfél hatarat:




Hex aszimmetrikus tablan

A gyongysor tiikrozott része a hatdrvonalndl lefelé indul, eleinte az
eredeti gyongysortdl balra halad, majd végiil eléri a tabla jobb szélét:

Ebbdl kovetkezik, hogy valéban lesz metszéspont.



Hex aszimmetrikus tablan

Osszefoglalva: az n x m-es tablan jatszott hex jatékban
e A-nak van nyerd stratégidja, ha n < m, és

e B-nek van nyerd stratégidja, ha n > m.

A nyer0 stratégiaja csak n < 9 esetén ismert az n x n-es hex jatékban.



